
 

__________________ CIRCOSCRIZIONE N. 2 - MEANO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 23

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: Mancanza di medici di base con posti disponibili a Meano

Il giorno  05.10.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Bortolotti Giulia presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Bortolotti Giulia
consigliereBaldo Alessio

e consiglieriBonmassari Maurizio
Bonn Giuseppe
Bortolotti Bruno
Bortolotti Daniele
Eccel Luca
Letizia Eleonora
Merler Davide
Tapparelli Luca
Tomasi Alessio

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Bortolotti Giulia.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Cordellini Ubaldo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che in data  5.10.2021 prot. n.260030 la presidente del Consiglio circoscrizionale Giulia 
Bortolotti ha  presentato  un  documento  ai  sensi  dell'articolo  27  comma  2  lettera   b)  del 
Regolamento del Decentramento avente ad oggetto “Mancanza di posti liberi presso i medici di 
base  di  Meano,  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma 2  lettera  b  del  Regolamento  del 
Decentramento”;

dato atto che la Presidente Bortolotti ha relazionato al riguardo dando lettura del predetto 
documento;

sentiti gli interventi dei consiglieri e delle consigliere;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dalla presidente Bortolotti e ritenuto quindi di porre 
in  votazione  l’approvazione  del  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del 
Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento il 
seguente documento avente  ad oggetto  “Mancanza di  posti  liberi  presso i  medici  di  base di 
Meano,  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b  del  Regolamento  del 
Decentramento”:

“premesso che è noto che recentemente nella comunità di Meano uno dei medici di base
presenti sul territorio ha cessato l’attività causa pensionamento.
Essendo state rilevate importanti difficoltà da parte di numerosi pazienti a effettuare una scelta  di 
medico di famiglia con studio operante sul territorio della circoscrizione, causa saturazione dei 
posti disponibili.
Essendosi inoltre rilevata perfino l’impossibilità di effettuare tale scelta nella circoscrizione limitrofa 
di Gardolo, per gli stessi motivi sopracitati.
Considerata l’importanza della possibilità di avvalersi di medici di base presenti sul territorio della 
Circoscrizione.
Il consiglio della Circoscrizione di Meano chiede al sindaco e alla giunta comunale
di impegnarsi presso l’Azienda provinciale per i servizi sanitari e presso gli Enti competenti , per 
trovare una soluzione al problema posto in premessa e di individuare quanto prima un medico che 
possa prendere in carico gli assistiti residenti nel territorio della Circoscrizione di Meano”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
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IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Cordellini f.to Bortolotti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: Mancanza di medici di base con posti disponibili a Meano

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n. 11 (Baldo, Bonmassari, Bonn, Bortolotti G., Bortolotti B., Bortolotti D., Eccel, Letizia, 
Merler, Tapparelli, Tomasi)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.10.2021 il Segretario circoscrizionale
Ubaldo Cordellini

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: Mancanza di medici di base con posti disponibili a Meano

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 05.10.2021 il Segretario circoscrizionale
Ubaldo Cordellini

(firmato elettronicamente)
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